全身雪白「幽靈草」 意外現身南投仁愛山區

2017-06-20 [記者陳鳳麗/南投報導]

南投林管處近日進行轄內罕見稀有植物物候調查,意外地在南投縣仁愛鄉國有林 班地,發現阿里山水晶蘭族群,由於「她」很稀少,調查人員看到時驚喜萬分。



阿里水晶蘭的花朵呈鐘形。(南投林管處提供)



仁愛山區的阿里山水晶蘭,全身沒有葉綠素,如山中跳舞的小精靈。(南投林管處提供)



仁愛山區發現的阿里山水晶蘭,遠看以為是覃類。(南投林管處提供) 南投林管處在仁愛鄉山區意外發現的阿里山水晶蘭,全株雪白剔透,有如宮崎駿 動畫「魔法公主」裡,森林中半透明的小精靈。她是一種腐生性雙子葉植物,一 般生長在海拔 1500 至 2500 公尺,陰涼潮濕的針闊葉混合林底層。 南投林管處指出,水晶蘭沒有葉綠素,靠著真菌分解腐植質所產生的養份存活, 又有「幽靈草」之稱謂。每年 3 月到 7 月為水晶蘭的花期,花朵呈鐘形,微微下

垂,單一頂生,鱗片狀的葉片伏貼在花莖旁,潔白透明的身影如同小精靈在跳舞。 南投林管處強調,由於水晶蘭很嬌弱且很挑生長環境,因此民眾若在山上發現, 千萬不要摘採植株,更不要想帶回平地移植,因為她可能下山就種不活了。此外, 也小心